# 古县举行"少年儿童心向党"主题实践活动颁奖仪式

科学导报讯 阳春三月莺恰啼, 芳菲 绘彩蝶翩跹。3月9日上午,古县"少年儿童 心向党"主题实践活动颁奖仪式在该县古 县城镇小学举行,县妇联党组书记、主席张 秀红,副主席于晓静,兼职副主席、教育科 技局幼教股负责人刘晓慧出席活动。此次 活动,古县城镇小学全体师生踊跃参加,获 奖师生共计 41 人。

妇联主席张秀红向获奖的学生表示祝 贺,向积极参加活动的教师、家长、同学们 表示感谢,并希望同学们从小立志,爱学 习、爱劳动、爱祖国,养成爱读书的好习惯,

为实现自己的梦想、为实现中国梦而发奋 努力。希望广大教师和家长共同承担起教 育好孩子的重任,言传身教,加强对子女的 思想道德教育、品格培养和良好习惯的养 成,帮助孩子系好人生第一粒扣子,和孩子 一起健康成长, 让社会主义核心价值观植 根于儿童心中, 以好的家风支撑起好的社 会风气。

妇联兼职副主席刘晓慧对获得荣誉的 学生、教师、家庭表示祝贺,同时也对该校 取得的成绩给予了充分的肯定, 并要求获 得荣誉的学生、教师和家庭切实增强荣誉

感和归属感,把党和政府的关怀、妇联"娘 家人"的温暖传递到广大妇女心中,示范带 动引领更多的集体和家庭投入到各项社会 事业发展中,贡献巾帼力量。

古县城镇小学校长刘红丽首先对县妇 联送奖到学校表示感谢,并要求该校女教 工切实担负起站好"巾帼文明岗"的职责, 切实能维护好女教工的合法权益,建设好 "妇女之家",积极开展"五好家庭"、"最美 女教师"评比活动,推动好家风的形成,支 撑好校园和谐风气,立足自身岗位,发扬 巾帼不让须眉的精神,建功立业,努力为 城镇小学的稳定、发展,为古县的"教育 梦"做出新的、更大的贡献。

县妇联通过送奖下基层活动,以榜样 的力量引导全县妇女群众和广大家庭自觉 践行社会主义核心价值观, 着力建设好家 庭、涵养好家教、传承好家风,唱响新时代 社会主义家庭文明新风尚。该校将以此活 动为契机,努力提升文明素养,主动向善向 美,为培育德智体美劳全面发展的社会主 义建设者和接班人,营造家庭教育新风尚 贡献巾帼力量。

(郗艳 贾婷茹)

#### 太原市小店区第三实验小学 邀请法官进校普法

科学导报讯 为了增强学生的法制 意识,3月2日下午,太原市小店区第三 实验小学邀请小店区人民法院的法官开 展了一场别开生面的"法制教育课堂进校

审判员田野先从一张独角兽的图片引 出法的由来, 让学生了解了法是公平正义 的象征;接着又讲解了法的概念,让学生们 知道了我们的生活与法律息息相关; 还通 过照片和提问的方式让学生们认识了法 院,从而对法有了更深入的感知。

田野先由问题引导学生们对未成年及 其相关民事权利能力和民事行为能力概念 的理解, 然后通过三个与学生年龄段相关 的案例引发学生的思考,学生们心灵得到 触动的同时,不仅感同身受,也从案例分析 中学习了相关法律知识, 增强了法制观念 和法律意识,提高了自我保护能力。

通过生动精彩的普法活动,进一步激 发了同学们学习法律知识的主动性和积极 性,学生们积极互动,提出了许多有趣又有 意义的与法律知识相关的问题,展现出了 学生们天真又充满童趣的求知心。通过答 疑,不仅解决了学生们的疑问,满足了学生 们的好奇心,还让学生们对法律知识有了 更深的了解与兴趣。

今日之责任,不在他人,而全在我少 年。儿童和少年关乎国家的未来,因此法制 教育不可忽视。通过这一次的法律进校园 知识小课堂,希望同学们学有所得,从生活 中小事做起,"勿以善小而不为,勿以恶小 而为之",遵守国家法律法规、社会公共规 范,从小养成良好习惯,加强自我修养,自 觉抵制违法犯罪诱惑,并能远离侵害,做新 时代优秀好少年。

(通讯员 张润芳 周玲)

太原市迎泽区第二实验小学党支部

# 举办"新思想在山西"主题宣讲活动



科学导报讯 3月9日上午,太原市迎 泽区第二实验小学党支部举行了"新思想 在山西"主题宣讲活动。本次会议由党支部 书记刘俊芝主持。

会上,全体党员在刘俊芝的引领下, 共同学习了《中国共产党宣传工作简史》 的重点章节。《中国共产党宣传工作简 史》坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导, 忠实记录一百年来党 的宣传工作服务党和人民事业发展的伟 大历程和重大成就, 充分反映党的十八 大以来以习近平同志为核心的党中央领 导宣传工作取得的历史性成就和发生的 历史性变革。

接下来,由李群分享《习近平谈治国理 政》第四卷中第六章内容,全面建成小康社 会,开启全面建设社会主义现代化国家新 征程, 就在全国脱贫攻坚总结表彰大会上 的讲话和扎实推动共同富裕两个章节进行 详细阐述。

此次学习对于常态化推动全体党员教 师深入学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,深刻认识"两个确立"的决定 性意义,进一步增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护"具有十分重要的

(通讯员 李玲)

#### 太原市小店区育杰小学联合武警某支队

# 组织开展双拥共建主题活动



科学导报讯 3月8日,乘着和煦的 春风,太原市小店区育杰小学双拥共建单 位武警某支队开展"军民鱼水情"系列活 动,传承"拥军优属 拥政爱民"的中华传

一令一动求严谨,一方一正显军魂。 "向左转、齐步走、立定"随着清晰的口 令,武警官兵们整齐有力地做出相应的 动作。高大挺拔的身姿、坚定不移的目光 都很好地展示出新时代军人的昂扬风貌 和纪律部队的严明。操场上不约而同地 响起了敬佩的掌声。"雄赳赳,气昂昂"的 军人风采必将在孩子们的心田烙下"铮 铮铁骨"的英雄形象,不断激励他们积极

嘹亮的歌声响彻整个校园,一首温情 的《故乡》让全场又一次响起了雷鸣般的 掌声。少年强,则国强,希望所有同学能 通过今天的校园双拥活动受到启发,厚植 爱国情怀,树立远大理想,好好锻炼,好好 学习,将来做对祖国、对人民有贡献的好 公民。

军爱民、民拥军是一面具有号召力的 团结旗帜,是中华民族的优良传统。今天将 红色种子种在青少年的心田, 争做新时代 的好少年,明天让强国梦在充满希望的校 园无限绽放。

(通讯员 胡万梅 冯颖娟)

#### 太原市迎泽区双语实验小学党支部

## 召开巡察整改专题组织生活会



科学导报讯 3月3日下午,太原市迎泽 区双语实验小学党支部召开了巡察整改专题 组织生活会。会议由党总支书记郭秋月主持, 参会人员包括支部委员和中层干部共7人。

会前,校领导班子成员主动对照巡察 反馈问题,深入分管部门,广泛征求意见建 议,认真开展谈心谈话,每个人都撰写了对 照检查材料和发言提纲, 为开好此次专题 组织生活会做了充分准备。

会上,郭秋月书记代表学校党政领导 班子进行对照检查,并带头作个人对照检 查并开展批评和自我批评。她代表校领导 班子深入查摆了"巡查问题",深刻剖析问 题产生的根源,并分析原因,研究制定整改 落实的具体措施,明确今后努力方向。

班子成员依次对照检查紧密结合实 际,自觉把自己摆进去、把思想摆进去、把 工作摆进去,深刻剖析问题,提出整改措 施;领导班子政治立场坚定,对查摆问题不 回避,对问题短板不遮掩。各领导班子成员 要切实提高政治站位和政治自觉, 持续强 化政治责任,认真落实反馈意见、持续深入 抓好巡察整改, 要全力以赴按照学校制定 的整改清单,督任务、督进度、督成效,抓紧 抓实抓好巡察整改工作,形成全校巡察整 改合力,完成巡察整改任务,推动该校教育 事业实现跨越式发展。

(通讯员 吴子思)

# 学雷锋

### 太原市迎泽区双塔北路小学 新时代文明实践志愿服务见行动

科学导报讯 为继承发扬雷锋精神,进一步发挥党员 在志愿服务活动中的先锋模范作用,太原市迎泽区双塔 北路小学党员志愿者们围绕环境保护清洁主题, 开展新 时代文明实践志愿服务活动,在全校掀起了一股学雷锋

下午两节课后,四二中队的全体队员和党员教师们连 同双塔一社区的社区工作者们,走出校园,走进社区,对社 区的街道进行卫生清扫。志愿者们拿着扫帚、钳子等工具, 清扫小区道路旁、草坪里的垃圾,清理墙面上的"牛皮癣", 捡起地面上的烟头。志愿者们不怕苦、不怕累,专心致志地 打扫,不放过任何一处垃圾、任何一块"牛皮癣"。经过近一 个小时热火朝天的"战斗",志愿者们将社区街道卫生环境 清理得干干净净,焕然一新。

雷锋精神是中华民族传统美德的积淀,具有与时俱进 的性质,并且随着时代进步而不断丰富发展,志愿者们和 四二中队的小队员们用实际行动表明了"雷锋"无处不在。

(通讯员 马雅欣)

### 太原市第三十七中附属小学(南海小学) 传承雷锋精神 争做时代好少年

科学导报讯 随着春天的脚步悄然而至,大家迎来了 "雷锋月",太原市第三十七中附属小学(南海小学)组织全 校同学们开展了系列学雷锋主题学习实践活动,让小学生 们从小事做起,从身边做起,用实际行动让雷锋精神传承 不息、历久弥新。

3月5日,该校一年级老师利用课余时间,为学生们 讲述雷锋故事,弘扬雷锋精神,勉励大家以实际行动学雷 锋精神、做雷锋传人。"雷锋的一生虽然短暂,但为大家留 下了宝贵的精神财富。同学们要以雷锋叔叔为榜样,从自 己做起,从小事做起,爱党爱国、勤奋学习、乐于助人、艰苦 朴素,让雷锋精神发扬光大,争做新时代的好少年!"

二、三年级的每个班都组织开展了"学习雷锋好榜 样"的手抄报制作活动。学生们用心制作,各显身手,涌 现出了大批优秀作品。各班分别选出了优秀作品进行展 示,四年级、五年级的同学们也纷纷以实际行动践行"雷 锋"精神。

通过这次"雷锋月"的主题活动,能让学生们都体会到 奉献的充实和快乐。学习雷锋,不止今日。大家从现在做 起,从点滴做起,用每一天的实际行动,让雷锋精神的种子 在心中生根发芽廾花。

(张敏)

### 晋中市榆次区安宁小学 开展学雷锋月主题教育活动

科学导报讯 今年 3 月 5 日是第 60 个"学雷锋纪念 日",也是第24个"中国青年志愿者服务日"。为引领广大 青少年学习、弘扬、践行雷锋精神,传承"奉献、友爱、互助、 进步"的志愿服务精神,晋中市榆次区安宁小学举行了学 雷锋月主题教育活动。包括召开一个启动仪式、传唱一首 经典歌曲、观看一部优秀电影、听取一场主题报告、开展一

安宁小学携手安宁社区通过启动仪式,向全体家长、 教师和学生提出三个倡议:"走近雷锋,做学习雷锋精神的 倡导者","关爱家人,做文明家风的践行者","热心公益, 做大爱精神的传播者"。通过"家、校、社"三位一体育人,在 教育活动中深刻领悟雷锋精神的内涵,用实际行动传扬雷

"走近雷锋,做学习雷锋精神的倡导者"。安宁小学在 启动仪式上发出倡议,号召同学们学习雷锋热爱党、热爱 国家、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念;服务人民、助 人为乐的奉献精神;干一行爱一行、专一行精一行的敬业 精神;锐意进取、自强不息的创新精神;艰苦奋斗、勤俭节 约的创业精神。

"关爱老人,做文明家风的践行者"。孝老爱亲是中华 民族的传统美德。礼遇身边老人,给一个笑脸;孝敬家中长 辈,做一件实事;关爱孤寡老人,参与一次志愿服务,学习 雷锋知恩图报的精神。为老人递杯水,捶捶背,洗洗脚,梳 梳头,聊聊天,让文明家风遍地开花。

"热心公益,做大爱精神的传播者"。双休日同学们走 进敬老院关爱孤寡老人,走进社区清洁车棚、护栏,走在公 园擦拭垃圾桶、隔离墩,还有小小志愿者在发放"文明从我 做起,共创文明城市"倡议书,呼吁大家"懂得垃圾分类,共 享低碳生活""节约资源循环利用,防止污染保护环境"。让 涓涓细流汇聚起磅礴力量,汇聚成爱心暖洋。

一年级2班张奚源同学在万达广场附近捡到一部手 机,主动归还失主,这种拾金不昧的精神,让失主感动不 已,特地给这位"小雷锋"送来锦旗。

一件件看似简单的小事,让社会更加美好。雷锋精神, 人人可学。奉献爱心,处处可为。

时代在发展,社会在变化,但雷锋精神永不过时。雷锋 精神能够涤荡心灵、清澈灵魂,助力快乐成长。让爱与温暖 传播到校园内外,以红领巾的名义传承好雷锋精神。

(黄晶)

本版组稿:黄晶 张敏 郗艳 贾婷茹